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Vorbeugende Pflege- und Wartungsanweisung 

 

FORTRESS Serie 1000, mechanisch 

- Schweres Fallenriegelschloss 

 

                               

 

1. Fallenriegel und Steuerfalle sind bei der Inbetriebnahme mit einem 

leichten Fettfilm versehen worden. Nach ca. 2.000 Schließungen, bzw. 

einmal jährlich, sollte das Einfetten erneut erfolgen. Zu verwenden ist   

z.B. das Fett der Firma Interflon (im Fachhandel erhältlich). 
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2. Festen Sitz der Stulp-Befestigungsschrauben überprüfen, ggf. Schrauben 

nochmals mit Schraubensicherungslack versehen und wieder fest 

anziehen. 

                                    

 

3. Leichtgängigkeit des Drehknaufes beim Öffnen der Tür überprüfen. Dieser 

sollte den Fallenriegel ohne Krafteinwirkung (stärkere Reibung) 

zurückziehen. Falls nicht: 

 

3.1  Türdichtung in der Zarge auf ordentlichen Sitz oder Beschädigungen 

überprüfen und ggf. instandsetzen. 

 

3.2  Fallenriegel auf starken Abrieb oder Verformung überprüfen, ggf. 

austauschen. 

 
 

3.3  Schließblech nacharbeiten. 
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4. Leichtgängigkeit des Drehknaufes beim Schließen der Tür überprüfen. Der 

Drehknauf sollte sich eigenständig in die „Nullposition“ stellen, wenn die 

Tür geschlossen wird.   Falls nicht: 

 

4.1  Drei Inbusschrauben des Knauf-Ringes auf festen Sitz überprüfen. 

 

                       

 

                  4.2 

                                       Hülse mit Interflon leicht einfetten 

 

 

5. Einrasten des Fallenriegels überprüfen, wenn der Knauf beim Öffnen der 

Tür bis zum Anschlag gedreht wird. Falls nicht: 

 

5.1  Fallenriegel auf starken Abrieb oder Verformung überprüfen, ggf.                                                                           

austauschen. 

 

5.2  Zahnradritzel der Drückernuss und die Führungsrolle des Fallenriegels 

auf Verschleiß überprüfen und ggf. austauschen (Schloss muss dazu 

ausgebaut werden). 

 



Ausgabe 03, Stand 07.12.2022 
 
 

6. Auslösefunktion der Steuerfalle überprüfen. Der Fallenriegel muss 

automatisch ausschließen, wenn das Türblatt in die Türzarge eintaucht. 

Falls nicht: 

 

6.1  Spaltmaß der Tür nachmessen und ggf. die Position der Steuerfalle 

nachjustieren (Schloss muss dazu ausgebaut werden). 

 

 

 


